
Az észak-amerikai magyar emigráció

múltja, jelene és kutatási irányai

Szakmai találkozó és workshop

2025. június 13. péntek, HUN-REN BTK

Az észak-amerikai magyar kivándorlás kutatása az elmúlt években újra 
egyre nagyobb figyelmet kapott, számos ötlet és kezdeményezés 
született az örökség hatékonyabb feltárására és megőrzésére, ezek a 
törekvések azonban gyakran egymással párhuzamosan zajlanak. 

Ez a workshop egy olyan szakmai találkozó, amely a jelenleg zajló 
kutatási projektek bemutatására és a közös diskurzusra, 
együttműködésre helyezi a hangsúlyt. 

Célja:
• Kutatási projektek és kezdeményezések bemutatása az észak-

amerikai magyar emigráció és diaszpóra témakörében

• Szakmai beszélgetések a téma aktuális kérdéseiről

• A kutatói közösség erősítése és együttműködési lehetőségek 
feltérképezése

Szervezők:

Balogh Balázs 
HUN-REN BTK főigazgató, 
Néprajztudományi Intézet igazgató

Venkovits Balázs 
DE Angol-Amerikai Intézet igazgató, 
Nemzetközi Migráció-kutatási Központ

Fenyvesi Anna 
SZTE BTK Angol-Amerikai Intézet vezető, 
Óhazából az Újvilágba könyvsorozat társszerkesztő

Bakos Réka 
Óhazából az Újvilágba projekt igazgató, 
könyvsorozat társszerkesztő



9:00-tól  Érkezés (Budapest, Tóth Kálmán u. 4. B. épület 8. emelet)

9:30 - 9:40  Megnyitó: Balogh Balázs, Juhász Katalin

9:40 - 12: 00 Előadások, projektbemutatók, beszélgetés

12:00-13:00   Ebéd

13:00 - 16:00   Kerekasztal-beszélgetések és moderált diskurzus

Balogh Balázs – A plézek világa a Midwesten: a Vintondale-i példa

Venkovits Balázs – Magyar Montreal ‚feltérképezése’ és 
örökségmegőrzés száz éves időkeretben

Fenyvesi Anna és Bakos Réka - Óhazából az Újvilágba: Migráció, 
emlékezet és közösségi történetmondás egy interdiszciplináris 
projektben

Nóvé Béla - Magyar emigrációtörténeti kézikönyv és a magyar 
emigrációtörténet kihívásai/lehetőségei 

Somfai Örs – Az emigráns magyar sajtó feltárásának és 
digitalizálásának utolsó utáni pillanata

Rakita Eszter - Amerikai kivándorlástörténeti esettanulmányok 
ego-dokumentumok és sajtóanyagok segítségével

Szatucsek Zoltán: Az ‚Archives and Traces of Migration’ projekt

Tóth Gergely – Versenyfutás az idővel: fényképes értékmentés a 
diaszpórában

Digitalizáció, vizualizáció és adatbázisok:

Hogyan segíthet a digitalizáció a kivándorlók örökségének 
megőrzésében? Mik a jelenleg zajló vagy tervezett 
digitalizációs/vizualizációs projektek? Hogyan használhatóak a 
meglévő adatbázisok emigrációkutatáshoz? Milyen fejlesztésekre 
lenne szükség? Milyen együttműködési lehetőségek és kihívások 
vannak ezen a téren?

Kivándorlási kiállítás/múzeum

Hogyan jelenik meg, és milyen kihívásai vannak az 
identitásőrzésnek az amerikai magyar közösségekben? Milyen 
lehetőségei vannak a magyar muzeológiának az amerikai magyarok 
életvilágainak bemutatására? Milyen kiállítási formák lennének 
leginkább alkalmasak a téma feldolgozására és közvetítésére? 
Milyen jó gyakorlatokat vagy megoldásokat érdemes átvenni más 
országok emigrációs múzeumaitól/kiállításaitól? Hogyan lehetne 
összekapcsolni a hazai múzeumok és a kapcsolódó közösségek 
gyűjteményeit?


